

## 社区教孩子免费解锁新技能

家长们,你家娃会整理书包、叠 衣服吗? 武汉这个社区,有老师会 手把手地教。

10月26日,武汉经开区龙湖社区城市书 房举办了一场"巧收纳'慧'整理争当环保小 达人"实践教育主题活动,邀请社区的孩子免 费参与。作为城市书房管理员,我一大早就 到了现场,内心充满期待,因为我要帮忙记录 孩子们成长和学习的瞬间

社区请来了专业收纳老师为孩子们讲课 并实操。老师面带微笑、声音温和,一下子就 把孩子们的注意力吸引过去了。

从合理规划空间,到高效利用收纳工具, 再到环保材料的选择,老师讲得头头是道,鼓 励孩子们在生活中养成好习惯。除了收纳相 关知识,老师还详细讲解了分类整理、标签标 记、空间利用等多种收纳技巧。

"整理好自己的书包,不仅能让我们更快 地找到东西,还能让我们的心情变得更好 哦。"老师的话语简单易懂,孩子们听得津津 有味,眼睛里闪烁着好奇和兴奋

实操环节开始了,孩子们拿出自己的书 包,跟着老师一起动手整理。老师耐心地教 他们如何分类、排序,如何利用收纳工具让书 包变得整洁有序。孩子们学得有模有样,他 们纷纷动手,将书本、文具有序放入书包,并 使用分隔袋和收纳盒等工具整理物品

"看,是不是像变了个样,书包变得既整 洁又美观?"老师的夸赞让孩子们的脸上绽放 出灿烂的笑容,他们兴奋地展示自己的成 果。我及时按下快门,定格珍贵瞬间 随后,老师给孩子们讲解了居家收纳的小

技巧。她通过PPT展示了卧室、书桌等区域的 整理案例,让孩子们大开眼界。老师讲完后, 孩子们拿出自己的衣服,老师在一旁手把手教 学,孩子们学着整理,画面和谐而美好。

作为书房管理员,我既要负责书房的清 洁卫生,还要为书籍分类、管理书籍借阅、编 目等。当读者提出新的需求和建议时,我也 会耐心倾听并记录下来,再进行相应的调整, 让书房的藏书和活动越来越多

每次看到孩子们在这里收获知识、快乐 成长,我觉得自己的工作充满了价值。未来, 我会继续努力,为书房的发展贡献力量,让更 多的读者受益于书房的服务

-大武汉客户端网友@刘艳梅





豁然 开朗 正当我为寻找拍摄灵感而绞尽脑汁时,眼前忽然呈现出一幅令人心动的画 卷。我站在绿道的另一头,透过斑驳的树影一眼望过去,一片浅红的粉黛在秋 天暖阳的映照下显得格外突出和耀眼。红绿交织,冷暖相融,明暗交错,构成 了一幅层次分明而又和谐统一的画面,美得令人心旷神怡,久久不愿离去。这 种美景过时不候,记得及时欣赏这份不期而遇的秋日浪漫。

-大武汉客户端网友@陈胜平

真是好消息,以后去汉江 湾花田花海、月湖公园和玫瑰 体育公园更方便了! 地下通道 设计得也很人性化,有非机动车道和人行 道,方便又安全。明天我就带着孩子去公

——大武汉客户端网友@柚子 点评 《知音大道地下通道通车,9.5公里沿汉江景 观廊道沿途皆景》

(整理:戴容)

### 这家城市书房与省图通借通还

长江日报讯(记者李琴 通讯员王莹)11 月1日,位于关山大道的光谷书房创意产业基 地分馆正式对外开放。这是目前开放的第8 家光谷书房,也是规模最大、藏书最多的一家, 共有逾4万册书籍,可与湖北省图书馆通借通 还、资源共享

光谷书房创意产业基地分馆位于光谷创 意产业基地B座一楼大厅,面积近1000平方 米,可容纳300人同时落座。一排排错落有致 的书架上,历史、文学、科普、生活、儿童等各类 图书排列得井然有序。其中,儿童图书和绘本 占比近四成,达1.6万册。

馆内还设置了中央阅读区、树下阅读区 儿童阅读区等各种风格的主题区。整体空间 以木质、绿色、橙色等柔和色调为主,悬挂球形 灯具,搭配简约吊顶布局,形成了一个温暖舒

适的社交与学习空间。 光谷创意产业基地是武汉市首批特色文

化产业园区,也是中国(湖北)网络视听产业园 核心园区,目前已有两点十分、博润通、快玩科 技、快游互动等120余家企业入驻。基地所在 的关山大道,串联了光谷创业街、光谷软件园、 光谷新发展国际中心等多个光谷产业地标,是 武汉创新要素最密集的地方,一批全球500强 企业、上市企业、独角兽、专精特新"小巨人"企 业在这里孵化、生长。

光谷书房相关负责人介绍,为给园区企业 和周边居民提供一个良好的文化空间,团队曾 专程到上海等地的城市图书馆考察学习,从智 能书架到自助借还系统,高标准打造了光谷书 房创意产业基地分馆。

光谷书房是东湖高新区打造"12分钟阅 读文化圈"的公共服务平台,联合湖北省图书 馆共建。自2022年4月至今,已陆续建成8家 光谷书房,累计接待读者总人次近百万、借还 书量达147万册。



读者在光谷书房创意产业基地分馆阅读。

#### 提口目報 潮涌长江 迎风起舞



剧

日

报

色港湾社区

部

长江日报讯 手绘画卷防诈止 损,守好钱袋子! 服务原地升级,拓 社区公共服务空间。11月2日,"长 江日报社区行 共同缔造办实事' 暨社区读者节活动走进武汉经开区 沌阳街道金色港湾社区,长江日报 联合多家职能部门有问即答、有诉 即办。本活动由市委社会工作部、 市委主题教育领导小组办公室实践 活动工作专班指导。

社区金港之声合唱团、电吹管 乐队、清雅舞蹈队等带来才艺秀。 金港之声合唱团发起人、75岁居民 聂桂莲介绍,9年前组队只有3个 人,如今团队成员已超100人。67 岁的魏念华来自领航志愿服务队, "逢周五组队,清洁家园、上门帮 扶"。金色港湾社区孵化多个功能 型社会组织,带动下沉党员、邻里居 民、社会力量等群体参与小区治理, 先后组建起合唱团、舞蹈队、乐器队 等近10支文体队伍。如何在家门 口找到更优活动场、用餐地? 在近 期的《金色港湾社区一刻钟便民生 活圈需求调研》中,64条建议聚焦 改善和增加老年活动场所。

金色港湾小区建于2002年,其 中步梯楼有34栋。社区工作人员 自编自导自演的情景剧《升梯记》记 录了居民联名申请、自主协商,推动 9部电梯加装成功的故事。金色港 湾社区党委书记魏霜霞介绍,《升梯 记》每一幕画面、每一句台词,都是 社区日常工作的缩影。只有让居民 群众成为社会治理的最广参与者、 最大受益者、最终评判者,才能有效 推进社会治理体系和治理能力现代

"磨剪子啦!"46岁的陈锐3年 前来汉创业,作为志愿者,他现场 为近百名居民磨剪子。中国电信 免费进行家庭网络检测、电信产品 优惠登记受理等。工贸家电工作 人员现场解答购买大家电品类的 叠加补贴政策,全房套购优惠。多 位居民咨询湖北格力电器家电以 旧换新服务办理流程。德韩口腔 医院的现场口腔CT车内,口腔执 业医师提醒居民早晚刷牙,饭后漱

(金雯 管菁 程艳)



小朋友在防电诈和非法网贷骗局宣传画幅上涂鸦

#### 武汉市计划用水节约用水办公室 关于发布2025年度武汉市非居民用水户定额(计划)水量的公告

《武汉市城市节约用水条例》的规定,现发布武汉 市城镇公共供水管网供水范围内非居民用水厂 2025年度定额(计划)水量,自2025年1月1日起 执行。定额(计划)水量按年下达,按季度考核。 武汉市计划用水节约用水办公室发布江岸

根据《节约用水条例》《湖北省节约用水条例》

区、江汉区、硚口区、汉阳区、武昌区、洪山区、青 山区、武汉经济技术开发区、东湖新技术开发区 和长江新区的非居民用水户定额(计划)水量。

非居民用水户即日起可登录武汉市水务局官网 (http://swj.wuhan.gov.cn)查询定额(计划)水 量,或到我办(地址:江汉区建设大道508号)咨

各新城区用水户定额(计划)水量由各区节

水监管机构发布。

非居民用水户对2025年度定额(计划)水 量持有异议的,请于2025年1月31日前向各发 布机构申请复核。

网站查询方法:

在武汉市水务局官网"定额(计划)水量查 询"栏中,选择"2025",输入本单位水表客户代 码(可从自来水水费发票上获取)查询。

联系咨询电话: 江汉区、江岸区、青山区:83631185;硚口 区、武汉经济技术开发区、长江新区:83631238; 汉阳区、武昌区:83626265;洪山区、东湖新技术 开发区:83623195; 江夏区:87954151;黄陂区:61006826;蔡甸

 $\boxtimes$ :69609789;

新洲区:86922819;汉南区:84399632;东西 湖区:83240660。

武汉市计划用水节约用水办公室 2024年11月3日

# 城市因文明而美丽 生活因文明而美好



讲文明 树新风

制作/职文胜